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1. Опис навчальної дисципліни 

 

Найменування показників  

Характеристика дисципліни 

за формами навчання 

денна 

Практичний вимір сучасних міжнародних відносин 

Вид дисципліни обов’язкова 

Мова викладання, навчання та оцінювання українська 

Загальний обсяг кредитів / годин 4 / 120 

Курс 1 

Семестр 2 

Кількість змістових модулів з розподілом 2 

Обсяг кредитів 4 

Обсяг годин, в тому числі: 120 

Аудиторні 32 

Модульний контроль 8 

Семестровий контроль - 

Самостійна робота 80 

Форма семестрового контролю залік 

 

 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Метою є ознайомлення  студентів з базовими особливостями практики сучасних 

міжнародних відносин, аналітичного підходу до зовнішньополітичних процесів та 

дипломатичної діяльності як своєї країни, так і зарубіжжя, а також оволодіння ними 

методами та необхідним інструментарієм дослідження зовнішньополітичних, 

соціально-економічних, світогосподарських і транснаціональних бізнесових проблем 

в сучасному світі.  

Головним завданням дисципліни є підготовка фахівців, здатних виконувати 

професійну аналітичну, організаційну, дослідницьку та викладацьку роботи у сферах 

міжнародних відносин та зовнішньополітичної діяльності. 

Інші завдання: 

систематизація знань у сфері міжнародних відносин в сучасних умовах їх 

глобалізації; 

оволодіння методами наукового аналізу спірних/конфліктних ситуацій; 

ознайомлення з можливостями поточних і прогностичних оцінок регіональних, 

міжнародних і глобальних викликів. 

 

Відповідно до освітньо-професійних програм 291.00.01 «Суспільні комунікації» та 

291.00.02 Регіональні студії за другим (магістерським) рівнем вищої освіти зі 

спеціальності 291 «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні 

студії», освітній компонент «Практичний вимір сучасних міжнародних відносин» 
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забезпечує формування таких загальних та спеціальних (фахових) 

компетентностей:  

ЗК2. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  

ЗК3. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми  

ЗК6. Здатність працювати в міжнародному контексті.  

ЗК7. Здатність працювати в команді  

СК1. Здатність виявляти та аналізувати природу, динаміку, принципи 

організації міжнародних відносин, типи та види міжнародних акторів, сучасні 

тенденції розвитку світової політики.  

СК2. Здатність приймати обгрунтовані рішення щодо здійснення міжнародної 

та зовнішньополітичної діяльності  

СК4. Здатність аналізувати глобальні процеси та їх вплив на міжнародні та 

суспільні відносини, політичні та суспільні системи.  

СК7. Здатність здійснювати прикладні аналітичні дослідження проблем 

міжнародних відносин та світової політики, суспільних комунікацій, регіональних 

студій, професійно готувати аналітичні матеріали та довідки.  

СК8. Здатність організовувати та проводити міжнародні зустрічі та переговори, 

розробляти, аналізувати і оцінювати дипломатичні та міжнародні документи. 
 

3. Результати навчання за дисципліною 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен  

знати: 

основні закономірності, поняття та терміни сфери міжнародної політики та 

міжнародних відносин; 

базовий взаємозв’язок між економічними і політичними процесами та основні 

принципи сучасних міжнародних відносин;  

основні чинники і тенденції, які справляють вплив на розвиток міждержавних 

взаємостосунків.  

вміти: 

здійснювати фаховий аналіз інформаційних джерел, дотримуватися правил і 

методики роботи з ними та науковою літературою з міжнародних відносин і 

зовнішньої політики; 

системно застосовувати теоретичні знання під час аналізу конкретних проблем чи  

конфліктних ситуацій міжнародного життя; 

відстоювати національні інтереси України на міжнародній арені.  

Спеціалізація використовується також для опанування студентами методами аналізу, 

навчання дискутувати, формулювати та аргументувати свою позицію, оволодіння 

прикладними навичками та компетенціями. Закладка вмінь до навчання протягом 

усього життя і сталого професійного зростання. 

 

Відповідно до Освітньо-професійних програм 291.00.01 «Суспільні 

комунікації» та 291.00.02 Регіональні студії за другим (магістерським) рівнем вищої 

освіти зі спеціальності 291 «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та 

регіональні студії», освітній компонент «Практичний вимір сучасних міжнародних 

відносин» забезпечує формування таких результатів навчання (РН): 
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РН 1. Знати та розуміти природу, джерел та напрямів еволюції міжнародних відносин, 

міжнародної політики, зовнішньої політики держав, стану теоретичних досліджень 

міжнародних відносин та світової політики. 

РН 3. Застосовувати сучасні наукові підходи, методології та методики для 

дослідження проблем міжнародних відносин та зовнішньої політики. 

РН 4. Аналізувати та оцінювати проблеми міжнародної та національної безпеки, 

міжнародні та інтернаціоналізовані конфлікти, підходи, способи та механізми 

забезпечення безпеки у міжнародному просторі та у зовнішній політиці держав.  

РН 5. Збирати, обробляти та аналізувати інформацію про стан міжнародних відносин, 

світової політики та зовнішньої політики держав.  

РН 6. Визначати, оцінювати та прогнозувати політичні, дипломатичні, безпекові, 

суспільні й інші ризики у сфері міжнародних відносин та глобального розвитку.  

РН 7. Оцінювати та аналізувати міжнародні та зовнішньополітичні проблеми та 

ситуації, пропонувати підходи до вирішення таких проблем.  

РН 8. Вільно спілкуватися державною та іноземними мовами усно і письмово, з 

професійних і наукових питань.  

РН 9. Готувати аналітичні довідки, звіти та інші документи про стан міжнародних 

відносин, зовнішньої політики, суспільних комунікацій та регіональних студій.  

РН 11. Здійснювати професійний усний та письмовий переклад з/на іноземну мову, 

зокрема, з фахової тематики міжнародного співробітництва, зовнішньої та світової 

політики.  

РН 12. Формулювати задачі моделювання, створювати і досліджувати моделі об’єктів 

і процесів міжнародних відносин, зовнішньої політики, суспільних комунікацій та 

регіональних студій.  

РН 13. Брати участь у професійні дискусії у сфері міжнародних відносин, зовнішньої 

політики, суспільних комунікацій та регіональних студій, поважати опонентів і їхню 

точки зору, доносити до фахівців та широкого загалу інформацію, ідеї, проблеми, 

рішення та власний досвід з фахових проблем.  

РН 14. Оцінювати результати власної роботи і відповідати за особистий професійний 

розвиток. 

Під час вивчення освітнього компоненту «Практичний вимір сучасних 

міжнародних відносин» здобувачі освіти продовжують формування таких 

«соціальних навичок» («soft skills»): вміння працювати в команді, вміння управляти 

своїм часом, розуміння важливості deadline (вчасного виконання поставлених 

завдань), здатність логічно і критично мислити, самостійно приймати рішення. 
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4. Структура навчальної дисципліни 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма 

У
сь

о
го

 у тому числі 

л. пр. м.к. с.р.  

Модуль 1 

Змістовий модуль 1. Поняття зовнішньополітичного курсу/національної доктрини.  

Тема 1. Стратегії та пріоритети зовнішньої політики 11 2 2  7 

Тема 2. Поняття національно-державних  інтересів у зовнішній 

політиці та переговорний процес 
11 2 2  7 

Разом за змістовим модулем 1 24 4 4 2 14 

Змістовий модуль 2. Сучасна система міжнародних відносин. 

Тема 3. Міжнародні відносини та зовнішня політика держав, 

теорія їх дослідження і практичне відображення. 
14 2 2  10 

Тема 4. Регіональні виміри та великі держави в системі 

міжнародних відносин. 
16 2 4  10 

Разом за змістовим модулем 2 32 4 6 2 20 

Змістовий модуль 3. Блоки геополітичних регіональних вимірів та міжнародних 

проблем. 

 

Тема 5. Центрально-Східноєвропейська підсистема міжнародних 

відносин. 
8  2    6 

Тема 6. США, ЄС, КНР – як головні центри світової політики і 

протистояння з Росією. 
10  2  8 

Тема 7. Глобалізація і фрагментаризація у сучасних міжнародних 

відносинах. Практична проблематика. Міжнародні трекові 

переговори, торг, загрози (метод «вбити клин» на переговорах). 

12  2  10 

Разом за змістовим модулем 3 32  6 2 24 

Змістовий модуль 4. Гарячі точки на сучасній мапі світу. Безпековий вимір на 

світовій та регіональних аренах. 

 

Тема 8. Міжнародні конфлікти глобального виміру. 7  2  5 

Тема 9. Поняття безпеки: глобального, міжнародного, 

регіонального та національного рівнів та її елементів – воєнного, 

економічного, екологічного та інформаційного плану.  

Роль НАТО у підтриманні правового порядку в світі. 

7  2  5 

Тема 10. Нові фактори міжнародної дії на світовій арені. Кібер-

атаки і кібер-безпека у новітніх міжнародних відносинах. 
8  2  6 

Тема 11. Роль Росії у розпалюванні міжнародного конфлікту на 

території України. 
8  2  6 

Разом за змістовим модулем 4.  32  8 2 22 

Усього годин 120 8 24 8 80 
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5. Програма навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1. Поняття зовнішньополітичного курсу/національної 

доктрини. 

Тема 1. Стратегії та пріоритети зовнішньої політики, позиційність на 

світовій арені. 

Предмет, об’єкт та понятійний апарат при аналітичному дослідженні 

національного зовнішньополітичного курсу.  Суверенна рівність держав. 

Незастосування сили або загрози силою. Непорушність кордонів. Територіальна 

цілісність держав. Мирне врегулювання суперечок. Невтручання у внутрішні 

справи. Повага прав і свобод людини і основних свобод. Рівноправність і право 

народів розпоряджатися своєю долею. Співпраця між державами.                                                                                                                                                         

Аналітичні підходи до розгляду формування сучасної системи міжнародних 

відносин, характеристики їх політико-правових, воєнних, економічних, глобально-

позиційних та інших аспектів. Поняття відносин Північ – Південь, Південь – 

Південь тощо. Роль США у сучасних МО.   

Тема 2. Поняття національно-державних інтересів у зовнішній політиці та 

переговорних процесах.                                                                                                                           

Поле боротьби – переговори, баланси сил, національні інтереси, базові 

елементи їх формування. Розробки стратегій суб’єктів/акторів міжнародних 

відносин. Об’єктивність у трактуванні витоків та стратифікації національних 

інтересів. На прикладах: закінчення "холодної війни", розпаду біполярного 

протистояння. Явища світової і регіональної багатополярності. Кілька центрів впливу 

в Європі і АТР - Японія, Китай, держави Асоціації країн Південно-Східної Азії 

(АСЕАН), АТЕС, ШОС.                                                                                               

                

  Змістовий модуль 2. Сучасна система міжнародних відносин. 

 Тема 3. Теоретичні аспекти та сучасні виклики системі міжнародних 

відносин. 

 Суб'єкти, "актори" та учасники міжнародних відносин та зовнішньої політики. 

Внутрішні та зовнішні середовища формування та здійснення зовнішньої політики 

держав.  

Етнополітичні проблеми у міжнародних відносинах. Стратегічні комунікації у 

міжнародних відносинах та гібридні виклики сучасного світу. 

Економічна дипломатія у системі забезпечення національних інтересів держав. 

Тема 4. Проблеми регіонів та регіональних об’єднань                                                                                                                                                                              

Чи можуть бути/стати самодостатніми регіональні підсистеми в рамках МВ? 

Перед новими викликами (глобальних екологічних змін, транскордонних 

енергетичних ринків, міжнародних інформаційних комунікацій) якими необхідними 

постають завдання перед національними урядами, регіональним і  міжнародним 

товариством у цілому, неурядовим сектором? 

Розпадатиметься чи, навпаки, розширюватиметься ЄС? 

Якою буде роль США в регіонах світу? 

По шляхах поліцентризму? (Зах.Європа – до ЄС; США – групою НАФТА; 

Великий Китай з зарубіжною мережею діаспори, імперська Росія) ??? 
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Змістовий модуль 3. Блоки геополітичних регіональних вимірів та 

міжнародних проблем. 

     Тема 5. Центрально-Східноєвропейська підсистема міжнародних 

відносин. 

Сучасні тенденції розвитку країн субрегіону. Вступ країн регіону до ЄС та 

НАТО: проблеми та наслідки. Геополітичні інтереси США, Росії і інших великих 

держав у субрегіоні.   

Тема 6. США, ЄС, КНР – як головні центри світової політики і 

протистояння з Росією. 

Розгляд і визначення центрів світової політики та суперництва в національних 

доктринах та стратегіях безпеки. 

          Тема 7. Глобалізація і фрагментаризація у сучасних міжнародних 

відносинах. Практична проблематика. Міжнародні трекові переговори, торг, 

загрози (метод «вбити клин» на переговорах).  

Використання сили, як засобу досягнення цілей у міжнародних відносинах. 

Минуле з арсеналу міжнародних акторів і діючий спосіб нав’язати «свою волю» і 

вплинути на характер міжнародних відносин.  

 

Змістовий модуль 4. Гарячі точки на сучасній мапі світу. Безпековий вимір 

на світовій та регіональних аренах. 

Тема 8. Міжнародні конфлікти глобального виміру. 

Палітра сучасних міжнародних конфліктів. Протистояння - Холодна війна, її 

вплив та наслідки у сучасних кризових відносинах держав та у політичній ситуації на 

світовій арені. Європа і її місце в сучасному світі. ООН, ЄС, НАТО, ОБСЄ і РЄ у 

глобальних, європейських та інших регіональних підходах до врегулювання 

конфліктних ситуацій.  

Ядерна зброя та тенденції розвитку міжнародних відносин ХХІ-го століття.  

    

Тема 9. Поняття безпеки: глобального, міжнародного, регіонального та 

національного рівнів та її елементів – воєнного, економічного, екологічного та 

інформаційного плану. 

Зовнішньополітичні концепції та процеси: реальні, гібридні та ті, що 

декларуються. Роль чинних та публічних політичних еліт у формуванні 

зовнішньополітичних курсів держав. Аналіз відповідності зовнішньополітичних 

доктрин акторів, очікуванням груп тиску. Геополітичні концепції та формування 

зовнішньополітичної діяльності. Концепція "Великої шахівниці" Зб. Бжезинського, 

як приклад політичного аналізу міжнародних ситуацій і розкладу «балансу сил». 

Роль НАТО у підтриманні правового порядку в світі. 

Міжнародні організації у забезпеченні миру і правового світопорядку. 

Доктрина стримування і принцип балансу сил на світовій арені.  

 

Тема 10. Нові фактори міжнародної дії на світовій арені. Кібер-атаки і 

кібер-безпека у новітніх міжнародних відносинах. 
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Різноманіття трактувань міжнародної моралі. Хибне поняття про національний 

інтерес. Основні типи засобів. Імперська стратегія як єдність цілей і засобів. 

Міжнародний потенціал до врегулювання кризи. Національна або велика стратегія у 

відповідь. 

 

Тема 11. Роль Росії у розпалюванні міжнародного конфлікту на території 

України.  

Історичні паралелі проявів агресивних дій Росії на міжнародній арені. Сила і 

безпорадність колективних дій міжнародної спільноти щодо стримування і протидії 

агресору.  Різноманіття трактувань міжнародної моралі. Державні та конфесійно-

культурні чинники впливу у сучасній дипломатії. Основні імперативи міжнародної 

моралі в епоху глобалізації.  

 

6. Контроль навчальних досягнень 

6.1. Система оцінювання навчальних досягнень студентів 
 

Вид діяльності студента 
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о
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В
сь

о
го

  

Відвідування лекцій 1 2 2 2 2     4 

Відвідування практичних занять 1 2 2 3 3 3 3 4 4 12 

Робота на практичному занятті 10 2 20 3 30 3 30 4 40 120 

Виконання завдань для 

самостійної роботи 

5 2 10 2 10 3 15 4 20 55 

Виконання модульної роботи 25 1 25 1 25 1 25 1 25 100 

Разом 291 

Максимальна кількість балів:  

Розрахунок коефіцієнта: 291:100 = 2,91 

 

6.2. Завдання для самостійної роботи та критерії її оцінювання 

 
№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 
Бали 

Змістовий модуль 1.    

1 Стратегії та пріоритети зовнішньої політики. 7 5 

2 Поняття національно-державних  інтересів у зовнішній політиці. 7 5 

Змістовий модуль 2.    

3 Міжнародні відносини та зовнішня політика держав, методологія їх 

дослідження і відображення. 
10 5 

4 Регіональні виміри та великі держави в системі міжнародних відносин 10 5 

Змістовий модуль 3.    

5 Центрально-Східноєвропейська підсистема міжнародних відносин. 6 5 

6 США, ЄС, КНР – як головні центри світової політики і протистояння з 

Росією. 
8 5 
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7 Глобалізація і фрагментаризація у сучасних міжнародних відносинах. 

Практична проблематика. Міжнародні трекові переговори, торг, загрози 

(метод «вбити клин» на переговорах). 

10 5 

Змістовий модуль 4.  

 
  

7 Поняття безпеки: глобального, міжнародного, регіонального та 

національного рівнів та її елементів – воєнного, економічного, 

екологічного та інформаційного плану. 

5 5 

8 Міжнародні конфлікти глобального виміру 5 5 

13 США, ЄС, КНР – як головні центри світової політики. 6 5 

14 Роль Росії у розпалюванні міжнародного конфлікту на території України 6 5 

 Разом  80 55 

 

Критерії оцінювання 

5 – проблема розкрита повністю, матеріал викладений чітко, логічно, 

послідовно з дотриманням  норм літературної мови та вимог оформлення. 

4 – проблема розкрита достатньо повно, матеріал викладений чітко, логічно, 

послідовно з дотриманням  норм літературної мови, але є огріхи у  оформленні. 

3 – проблема розкрита загалом, матеріал викладений недостатньо чітко, 

логічно, послідовно, з дотриманням  норм літературної мови, є огріхи у  оформленні. 

2 – проблема частково розкрита, матеріал викладений нечітко, нелогічно, 

непослідовно, з дотриманням  норм літературної мови, є огріхи  у  оформленні. 

1 – проблема маже нерозкрита, матеріал викладений нечітко, нелогічно, 

непослідовно, без дотримання  норм літературної мови, є помилки  у  оформленні. 

 

6.3. Форми проведення модульного контролю та критерії оцінювання. 

Виконання модульних контрольних робіт здійснюється у письмовому вигляді, 

як правило на 25 тестових запитань (правильна відповідь – 1 бал). Або – тести та 

питання, що потребують розгорнутої відповіді: 15 тестових питань (1 бал за вірну 

відповідь) та 2 теоретико-практичних питання (по 5 балів). 

5 – проблема розкрита повністю, матеріал викладений чітко, логічно, 

послідовно з дотриманням норм літературної мови та вимог оформлення. 

4 – проблема розкрита достатньо повно, матеріал викладений чітко, логічно, 

послідовно з дотриманням норм літературної мови, але є огріхи у оформленні. 

3 – проблема розкрита загалом, матеріал викладений недостатньо чітко, 

логічно, послідовно, з дотриманням норм літературної мови, є огріхи у оформленні. 

2 – проблема частково розкрита, матеріал викладений нечітко, нелогічно, 

непослідовно, з дотриманням  норм літературної мови, є огріхи у оформленні. 

1 – проблема майже нерозкрита, матеріал викладений нечітко, нелогічно, 

непослідовно, без дотримання норм літературної мови, є помилки у оформленні. 

 

 

6.4. Форми проведення семестрового контролю та критерії оцінювання. 
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Оцінювання знань студенів з урахуванням вимог Болонської декларації 

здійснюється за 100-бальною шкалою. Завдання поточного контролю (усні відповіді, 

наукові доповіді, реферати, доповнення, участь у дискусіях, підготовка до 

практичних занять, відвідування, виконані завдання для самостійної роботи, 

поточного модульного контролю) оцінюються в діапазоні від 0 до 100 балів.  

Виконання всіх видів робіт є обов'язковим для студента. Студент не 

допускається до заліку, якщо за результатами поточного контролю набирає менше 34 

балів. 

Шкала відповідності оцінок 

Оцінка Кількість балів 

Відмінно 100-90 

Дуже добре 82-89 

Добре 75-81 

Задовільно 69-74 

Достатньо 60-68 

Незадовільно 0-59 

 

 
 

 



 

7. Навчально-методична карта дисципліни 

Практичний вимір сучасних міжнародних відносин 

Разом: 120 год., із них: лекції – 8 год., практичні – 24 год., модульний контроль – 8 год., 

самостійна робота – 80 год. 

 
 

Тиждень I II
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IV
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II
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II
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ІX
 

X
 

Модулі (назви, 
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Модуль І 

 

Модуль ІІ 

 

Модуль ІІI 
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, 1
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1
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  ІІ
І+

ІV
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1
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Практичні заняття 

(теми, бали)  

I+
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, 2
2
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. 

 

 ІІ
І+

ІV
, 2

2
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. 

V
, 1

1
 б

. 

V
I,

 V
ІІ

 2
2
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. 

V
IІ

І,
 1

1
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. 

ІХ
, 

Х
, 
2
2
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. 

Х
І,

 Х
ІІ

, 
2
2
 

б
. 

Поточний 

контроль 

(вид, бали) 

 МКР

1, 25 

б. 

 МКР 2, 

25 б. 

 МКР 3, 

25 б. 

 МКР 4, 25 б. 

Самостійна робота 

5 5 5 5 5 5 5 

 

5 5 5 5 

Підсумковий 

контроль (вид, 

бали) 

    

Загалом 
291 



 

 

8. Рекомендована література 

Базова 

1. Головченко В., Дорошко М. Гібридна війна Росії проти України : історико-політичне 

дослідження. – К.: Ніка-Центр, 2016. – 184 с. 

2. Кіссінджер Г. Світовий порядок. Роздуми про характер націй в історичному контексті. – 

К.: Наш формат. – 2017. – 320 с. ISBN 978-617-7388-77-6 

3. Кононенко П. Українці у світовій цивілізації і культурі. К.: Наш формат, 2016. – 416с. 

4. Міжнародні відносини та зовнішня політика 1980-2000 роки. – К.: Либідь, 2001. – С. 484-

541. 

5. Орлова Т. В. Історія нових незалежних держав: Postsovieticum: навч. посіб. – К.: Знання, 

2010. – 487 с. 

6. Перепелиця Г. М. Генезис конфліктів на посткомуністичному просторі Європи; 

Національний ін-т стратегічних досліджень при Президентові України. - К.: Стилос : ПЦ 

„Фоліант”, 2003. - 254 с. 

7. Перепелиця Г. М. Конфлікти в посткомуністичній Європі; Національний ін-т 

стратегічних досліджень. - К. : ПЦ „Фоліант”, 2003. - 432 с. 

8. Рущенко І. П. Російсько-українська гібридна війна : погляд соціолога : монографія. – Х.: 

ФОП Павленко О. Г., 2015. – 268 с. 

9. Ткаченко В. Росія : ідентичність агресора : монографія. – К.: Видавничий центр 

„Академія”, 2016. – 256 с. 

10. Фельштинський Ю. Третя світова : Битва за Україну/ Юрій Фельштинський, Михайло 

Станчев. – К.: Наш Формат, 2015. – 408 с. 

11. Херпен М. Х. Ван. Війни Путіна. Чечня, Грузія, Україна : незасвоєні уроки минулого. – 

Х.: Віват, 2015. – 304 с. 

12. Цвєтков О. Загрози та виклики гонки ядерних озброєнь на сучасному етапі // Міжнародні 

зв’язки України: наукові пошуки і знахідки. Вип. 29: міжвідомчий збірник наукових 

праць. Відп. ред. С.В. Віднянський. Київ: Ін-т історії України НАН України, 2020. C. 147-

165. 

13. Цвєтков О. «Структуризація аналізу міжнародних конфліктів та загроз»// Зовнішні 

справи / Ред. кол.: Т. В. Сидорук та ін. – Київ: Громадська спілка «Редакція журналу 

«Зовнішні справи», ТОВ «Наукові журнали», 2021. – Том 31, № 5. C. 51-60. 

 

Допоміжна 

1. Головченко В. І., Тамм А. Є. Міжнародні відносини і зовнішня політика країн 

Центральної та Східнох Європи (середина 40-х – середина 90-х рр. ХХ століття) : 

навчальний посібник. – Харків: ІСМВ „ХК”, 2001. -  114 с. 

2. Яровий В.І. Новітня історія Центральноєвропейських та Балканських країн. ХХ століття: 

Підручник для вищих  навчальних закладів. – К.: Ґенеза, 2005. – (816 с.). – С.  

646-789. 

3. The Pew_Research_Center. –Washington, District of Columbia, 2015 – 2022. 

4.  China Institute of Contemporary International Studies: www.CICIR.ac.cn 

5.  Foreign Affairs: www. ForeignAffairs.org., 2020-2022. 

 

http://www.cicir.ac.cn/

